

## Консультация для родителей «Что ответить почемучке?»

Подготовила: учитель-логопед  
Рысюкова Анна Викторовна  
МАДОУ МО г. Краснодар  
«Детский сад №138»

Дошкольный возраст – это возраст «почемучек». Не секрет, что дети постоянно задают интересующие вопросы. В этот период они начинают интересоваться не только предметами и их названиями, но и их назначением. Маленьким «почемучкам» интересно всё вокруг!

Относитесь к детским вопросам с уважением, не отмахиваясь от них, ведь умение формулировать вопросы ребёнком является одним из способов формирования грамотной речи. Внимательно вслушайтесь в детский вопрос, постарайтесь, понять, что заинтересовало ребёнка в том предмете, явлении, о котором он спрашивает. Давайте краткие и доступные пониманию дошкольника ответы, избегайте при этом сложных слов, книжных оборотов речи. Задавая вопросы «почему», «зачем», «как» взрослым, дети часто ждут на них готовые ответы. Это связано с познавательным развитием и с тем, что у детей активно развивается речь, увеличивается словарный запас, накапливаются полученные знания о мире, которые теперь нуждаются в упорядочивании. Ребенок 3-5 лет задает большое количество вопросов буквально обо всем на свете. Ответ должен не просто обогатить ребёнка новыми знаниями, но и побудить его к дальнейшим размышлениям, наблюдениям.



### Общие принципы ответов на детские вопросы



**КАК  
ОТВЕЧАТЬ  
на детские  
"ПОЧЕМУ"**

#### ➤ Уважительное отношение к вопросам ребенка.

Если вопрос задан, значит, ребенку интересен и важен ответ. Сложно переоценить значение познавательной мотивации для развития ребенка дошкольного возраста, поэтому задача взрослого – удовлетворить любопытство ребенка, пусть даже вопрос кажется нелепым и незначительным. Дети, знаящие, что родители готовы ответить на повседневные вопросы, легче доверяют им и свои сокровенные переживания.

➤ **Будьте терпеливы.**

Если ребенок несколько раз повторяет один и тот же вопрос, не игнорируйте его. Возможно, ребенок не проник в суть ответа, или ему просто хочется родительского внимания.

➤ **Правило «здесь и сейчас».**

Часто детские вопросы возникают под впечатлением от чего-либо, поэтому, когда эмоции проходят, со временем они забываются. Отложив дела в сторону и уделив время на ответ, родитель проявит уважение к интересам ребенка.

➤ **Если не знаете, как ответить, поищите ответ вместе с ребенком.**

Если забыли или не знаете ответ на интересующий детский вопрос, желательно откровенно в этом, признаться. Можно предложить ребенку вместе поискать ответ в любом доступном источнике. Такая позиция взрослого только укрепит его авторитет в глазах ребенка и будет отличным примером, что знания не всегда даются в готовом виде – их нужно искать.

➤ **Интересуйтесь мнением ребенка.**

Готовый ответ не всегда дает ребенку возможность поразмышлять самостоятельно. Поэтому иногда нужно предлагать ребенку выдвинуть свою версию. Тогда ребенок поймет, что, размышляя, думая и ведя диалог, можно узнать много интересного.

Бывает так, что родители, поглощённые потоком каждодневных дел, недооценивают значимости детских вопросов, считая их глупыми и бессмысленными. Но для детей вопросы – это один из важнейших способов познания мира, формирования грамотной речи, увеличение словарного запаса. Кого, как не близкого, родного человека, ребенок будет спрашивать о том, что его волнует? Проявляя уважение к вопросам крохи, родители делают вклад в развитие его любознательности, а также в установление и поддержание доверительных отношений с ним.

Источники:

1. [nsportal.ru](http://nsportal.ru)
2. <https://letidor.ru/>
3. <https://razvitum.ru/>